
PROTOKÓŁ NR XIX/16 

z sesji Rady Miejskiej Kościana, która odbyła się w dniu 29 grudnia 2016 r. w sali 

Kościańskiego Ośrodka Kultury w Kościanie w godz. 14:00 – 16:45 

 

W sesji uczestniczyli radni, przewodniczący zarządów osiedli, Burmistrz Miasta Kościana 

Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, pracownicy Urzędu Miejskiego, 

dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele prasy i telewizji, 

mieszkańcy miasta. Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4 do protokołu. Ponadto 

w sesji uczestniczyli: poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Adam Szłapka, Wójt Gminy 

Kościan Andrzej Przybyła, I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji podinspektor 

Przemysław Mieloch, kierownik Rewiru Dzielnicowych starszy aspirant Leszek Gajewski, 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Jarosław Tomaszewski, członek 

Głównej Komisji Rewizyjnej PTTK w Warszawie Andrzej Kudlaszyk, Prezes Oddziału 

PTTK w Kościanie Tadeusz Krzyżanowski wraz z przedstawicielami. 

 

1. Otwarcie posiedzenia 

Obrady XIX sesji Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej 

Kościana Piotr Ruszkiewicz. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na XIX sesję Rady 

Miejskiej.  

W sesji na 21 radnych uczestniczyło 19 radnych, co zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Gminy 

Miejskiej Kościan stanowiło quorum, przy którym mogła obradować i podejmować uchwały 

Rada Miejska.  

Swą nieobecność na sesji usprawiedliwili radny Zbigniew Bernard i radny Łukasz Naglik. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu 

posiedzenia otrzymali porządek obrad, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Radni 

otrzymali również projekty uchwał i inne materiały związane z problematyką posiedzenia.  

Materiały sesyjne zostały przekazane przez Burmistrza Miasta pismem BR.0053.39.2016 

z dnia 14 grudnia 2016 r. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący przekazał, że Burmistrz Miasta Kościana pismem z dnia 27 grudnia 2016 r. 

złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o dwa projekty uchwał: 
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1) w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Kościana do złożenia wniosku 

o dofinansowanie projektu oraz przyjęcia do realizacji określonego w Studium 

Wykonalności przedsięwzięcia pn. „Budowa Kościańskiego Traktu Rekreacyjnego 

etap VI”,  

2) w sprawie zawarcia porozumienia komunalnego z Gminą Kościan.  

Pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Przewodniczący rady poprosił burmistrza Michała Jurgę o przedstawienie uzasadnienia 

wprowadzenia pod obrady sesji projektów uchwał.  

Burmistrz Michał Jurga poinformował, że projekt uchwały dotyczący upoważnienia 

Burmistrza Miasta Kościana jest wymagany w momencie chęci złożenia wniosku na 

dofinansowanie projektu w zakresie budowy kościańskiego traktu rekreacyjnego. Aby 

złożyć wspomniany wniosek w ramach programu operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, 

należy podjąć uchwałę upoważniającą burmistrza.  

Druga propozycja włączenia projektu uchwały do porządku obrad dotyczy wyrażenia zgody 

na realizację przez Wodociągi Kościańskie spraw związanych z zaopatrzeniem w wodę 

i odbiór ścieków. W związku z tym, aby porozumienie mogło zostać podpisane potrzebne 

jest wyrażenie woli poprzez podjęcie uchwały w tym zakresie. 

Przewodniczący rady zaproponował wprowadzenie powyższych projektów uchwał kolejno 

w punkcie 9.15 i 9.16.  

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie wniosku burmistrza w celu 

wprowadzenia do porządku obrad punktu 9.15. projektu uchwały nr 223 w sprawie 

upoważnienia Burmistrza Miasta Kościana do złożenia wniosku o dofinansowanie projektu 

oraz przyjęcia do realizacji określonego w Studium Wykonalności przedsięwzięcia pn. 

„Budowa Kościańskiego Traktu Rekreacyjnego etap VI”. 

W wyniku głosowania Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad punkt 9.15 stosunkiem 

głosów – 19 głosów za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. 

Następnie przeprowadzono głosowanie nad kolejnym wnioskiem burmistrza celem 

wprowadzenia do porządku obrad punktu 9.16. projektu uchwały nr 224 w sprawie zawarcia 

porozumienia komunalnego z Gminą Kościan. 

W wyniku głosowania Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad punkt 9.16 stosunkiem 

głosów – 19 głosów za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. 

Uwzględniając treść art. 20 ust. 1a) ustawy o samorządzie gminnym przewodniczący rady 

zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do porządku obrad. 

Innych wniosków do porządku obrad radni nie zgłosili. 
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Po zmianach porządek obrad XIX sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przedstawienie porządku obrad 

3. Nadanie tytułu i wręczenie medalu Polskiego Towarzystwa Turystyczno-

Krajoznawczego „Nauczyciel Kraju Ojczystego” 

4. Zapytania i wolne wnioski 

5. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej Kościana 

6. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej Kościana 

7. Informacja o pracy Burmistrza Miasta Kościana w okresie międzysesyjnym 

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie  

międzysesyjnym 

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

9.1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 212 

9.2. zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – proj. nr 213 

9.3. wykazu wydatków w budżecie Gminy Miejskiej Kościan, których niezrealizowane 

planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2016 – proj. nr 211 

9.4. wysokości stawek dotacji przedmiotowej Miejskiego Zakładu Gospodarki 

Mieszkaniowej i Dróg w Kościanie na 2017 rok – proj. nr 214 

9.5. emisji obligacji komunalnych – proj. nr 222 

9.6. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. 

nr 208 

9.7. uchwały budżetowej na 2017 rok – proj. nr 209 

PRZERWA 

9.8. zmiany uchwały nr XVIII/194/16 Rady Miejskiej Kościana z dnia 24 listopada 

2016 r. w sprawie określenia wzorów formularzy stosowanych w podatku od 

nieruchomości – proj. nr 218 

9.9. przedłużenia okresu obowiązywania ustaleń Programu Rewitalizacji Obszarów 

Miejskich i Poprzemysłowych miasta Kościana na lata 2010-2015 – proj.  nr 221 

9.10.  udzielenia dotacji w 2017 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków – proj. 

nr 215 

9.11.  wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej położonej 

w Kościanie przy Pl. Wolności na rzecz użytkownika wieczystego – proj. nr 219 
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9.12.  wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej położonej 

w Kościanie przy ul. Składowej na rzecz użytkownika wieczystego – proj. nr 220 

9.13.  wyników kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana – proj. nr 216 

9.14.  planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana na 2017 rok – proj. 

nr 217 

9.15.  upoważnienia Burmistrza Miasta Kościana do złożenia wniosku o dofinansowanie 

projektu oraz przyjęcia do realizacji określonego w Studium Wykonalności 

przedsięwzięcia pn. „Budowa Kościańskiego Traktu Rekreacyjnego etap VI” - proj. 

nr 223 

9.16.  zawarcia porozumienia komunalnego z Gminą Kościan – proj. nr 224 

10. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

11. Wolne głosy 

12. Zakończenie sesji 

 

3. Nadanie tytułu i wręczenie medalu Polskiego Towarzystwa Turystyczno-

Krajoznawczego „Nauczyciel Kraju Ojczystego” 

Przewodniczący rady poinformował, iż Zarząd Główny Polskiego Towarzystwa 

Turystyczno-Krajoznawczego w Warszawie nadał Emilii Grajewskiej-Banaszak tytuł 

Nauczyciela Kraju Ojczystego. W związku z powyższym poprosił o podejście Emilię 

Grajewską-Banaszak oraz Prezesa Oddziału PTTK w Kościanie Tadeusza 

Krzyżanowskiego, a także Andrzeja Kudlaszyka, członka Głównej Komisji Rewizyjnej 

PTTK w Warszawie w celu wręczenia listu gratulacyjnego oraz medalu. 

Głos zabrał Andrzej Kudlaszyk informując, iż tytuł ten został przyznany na wniosek 

kościańskiego oddziału PTTK dodając, że wyróżnienie to nadawane jest w porozumieniu 

z Ministerstwem Edukacji Narodowej. W związku z powyższym odczytał list gratulacyjny 

od Ministra Edukacji Narodowej o następującej treści: 

„Szanowna pani. 

Proszę przyjąć serdeczne podziękowania za twórczy trud, skuteczność działania, lata pracy 

oraz sukcesy w pracy z dziećmi i młodzieżą w dziedzinie turystyki i krajoznawstwa. Przed 

wieloma laty Stanisław Staszic skierował przesłanie do młodych Polaków apelując „by nikt 

was nie ubiegł w poznawaniu własnej ziemi”. Apel nie mógłby się tak pięknie spełniać gdyby 

nie pasja nauczycieli kraju ojczystego. Dzięki pani zaangażowaniu i pracy, krajoznawcza 

przygoda młodych ludzi połączona jest z edukacją historyczną i kształtowaniem postaw 

prospołecznych stanowiąc istotne ogniwo wychowania, w tym także wychowania 
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patriotycznego. Krajoznawstwo i turystyka szkolna przybliżają kolejnym pokoleniom piękno 

naszego kraju ojczystego, a wspólne przemierzanie szlaków uczy młodych ludzi 

współdziałania, mądrości i serdeczności wobec innych. Serdecznie gratuluję wyróżnienia 

tytułem Nauczyciela Kraju Ojczystego nadanym przez Polskie Towarzystwo Turystyczno-

Krajoznawcze w uznaniu szczególnych zasług w pracy edukacyjno-wychowawczej mającej 

na celu upowszechnianie turystyki i krajoznawstwa wśród dzieci i młodzieży. Życzę dalszych 

osiągnięć w pracy wychowawczej z dziećmi i młodzieżą.  

Z wyrazami szacunku Sekretarz Stanu Teresa Wargocka”. 

Andrzej Kudlaszyk, członek Głównej Komisji Rewizyjnej PTTK w Warszawie dołączył się 

do życzeń. Następnie wręczono przy udziale Burmistrza Miasta Kościana Michała Jurgi oraz 

Przewodniczącego Rady Miejskiej Piotra Ruszkiewicza listy gratulacyjne i kwiaty. 

Dyplom nadający tytuł Nauczyciela Kraju Ojczystego stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

4. Zapytania i wolne wnioski 

Na XIX sesji 29 grudnia 2016 r. radni zgłosili następujące zapytania: 

4.1.  

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło hali widowiskowo-sportowej. Radny na wstępie 

przekazał, że w latach 2015-2016 Rada Miejska Kościana udzieliła Powiatowi 

Kościańskiemu dotacji w wysokości 2 mln zł na budowę hali widowiskowo-sportowej. 

Jednym z padających wówczas argumentów było zapewnienie, iż kościańskie kluby 

sportowe będą bez problemów korzystać z sali, a miejski budżet nie będzie ponosił obciążeń 

finansowych. Tymczasem, jak zauważył radny, w projekcie budżetu na 2017 r. przewidziano 

kolejne 80 tys. zł z przeznaczeniem dla Powiatu Kościańskiego. Dodał także, iż pomimo 

sporej dotacji na obiekt, którego gmina miejska nie jest właścicielem, ponoszony jest kolejny 

wydatek budżetowy ograniczający możliwości inwestycyjne miasta. W związku 

z powyższym radny poprosił o odpowiedź na następujące pytania: 

 „Czy samorząd miasta będzie ponosił co roku koszty stałe i w jakiej wysokości? 

 Na jaki okres czasu została zawarta umowa z powiatem? 

 Czy kościańskie kluby sportowe będą musiały ponosić dodatkowe koszty za 

możliwość korzystania z sali i w jakiej wysokości? 

 Czy w umowie zawarto obowiązek ponoszenia przez miasto kosztów remontu, jeżeli 

tak to w jakim procencie?”. 
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Drugie pytanie radnego Rudawskiego dotyczyło ul. Balcera, ul. Rolnej oraz ul. Topolowej. 

Radny zapytał o możliwość ich wyrównania, w celu zapewnienia mieszkańcom 

odpowiedniego dojazdu do posesji. 

4.2.  

Głos zabrała radna Małgorzata Noskowiak. 

Pytanie radnej dotyczyło nachylenia dachu hali widowiskowo-sportowej przy Zespole Szkół 

Ponadgimnazjalnych im. Franciszka Ratajczaka przy ul. Wielichowskiej. Radna Noskowiak 

poprosiła o odpowiedź, czy w związku z powyższym jesteśmy przygotowani na opady 

śniegu. 

4.3.  

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. 

Radny przekazał, iż 9 grudnia weszła w życie nowelizacja ustawy o dochodach jednostek 

samorządu terytorialnego, na mocy której od 1 stycznia 2017 roku zniesiona zostanie 

możliwość pobierania przez organ prowadzący opłat za pobyt dziecka 6-letniego 

w publicznej placówce. Dodał, że Gmina Miejska Kościan chcąc pobierać od 1 stycznia 

przyszłego roku opłaty za pobyt dzieci w publicznych przedszkolach, za czas przekraczający 

bezpłatny 5-godzinny wymiar zajęć, byłaby zobowiązana dostosować uchwały do wymogów 

ustawowych. Następnie radny Stachowiak zapytał, czy projekt uchwały pozwalający 

z początkiem roku na legalne pobieranie opłat, jest opracowywany. Swoje pytanie uzasadnił 

tym, że „dochód z opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego został ujęty 

w projekcie budżetu na 2017 rok”. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad sesji odpowiedzi na 

zapytania radnych zostaną udzielone w punkcie 10. 

 

5. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej Kościana 

Wiceprzewodniczący Rady Maciej Zielonka poinformował, że do protokołu z XVIII sesji 

Rady Miejskiej Kościana nie zgłoszono żadnych uwag. W związku z tym 

Wiceprzewodniczący poprosił radnych o przyjęcie protokołu w głosowaniu bez 

konieczności odczytania. 

Uwag do protokołu radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła protokół z XVIII sesji bez odczytania. 
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Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad. 

 

6. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej  

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej zleconych burmistrzowi, radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Kościana. 

 

7. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych, stanowi ona załącznik nr 10 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie 

międzysesyjnym. 

 

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił informację o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym i poinformował o spotkaniach, w których 

uczestniczył osobiście lub brali w nich udział wiceprzewodniczący rady. Informacja stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu. 

Do informacji radni uwag nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady uznał, że informację o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym radni przyjęli do wiadomości. 

 

9. Podjęcia uchwał w sprawie: 

9.1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 212 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
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Przekazał także, iż do projektu uchwały Burmistrz Miasta Kościana zgłosił autopoprawkę, 

którą członkowie Komisji Budżetu i Finansów otrzymali podczas posiedzenia komisji, 

natomiast pozostali radni przed sesją. Autopoprawka stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła w imieniu burmistrza Michała Jurgi 

skarbnik Hanna Czarnecka. Poinformowała, że autopoprawka dokonywana jest w związku 

z wprowadzeniem otrzymanych środków w kwocie 600 tys. zł na realizację zadania – 

Modernizacja kompleksu lekkoatletycznego na stadionie miejskim w Kościanie z Funduszu 

Rozwoju Kultury Fizycznej. Pozostałe zmiany to: 

1) zwiększenie o 91 881,00 zł limitu wydatków na opracowanie Programu Rewitalizacji 

Obszarów Miejskich i Poprzemysłowych dla miasta Kościana wraz z prognozą 

oddziaływania na środowisko, 

2) wprowadzenie projektu partnerskiego realizowanego w latach 2016-2018 przez 

Ośrodek Pomocy Społecznej pn. „Tęcza”, 

3) zmniejszenia w limicie wydatków w 2016 r. po zrealizowaniu takich zadań jak: 

 budowa oświetlenia na ul. Północnej, 

 przebudowa boiska przy Liceum Ogólnokształcącym, 

 przebudowa ul. Moniuszki, 

 przebudowa ul. Podgórnej, 

 przebudowa ul. Rezerwy Skautowej, 

 termomodernizacja Zespołu Szkół nr 1 i 4. 

Skarbnik Gminy Miejskiej przekazała również, iż przedłożony projekt spełnia wymóg 

formalny, czyli dochody bieżące są wyższe od bieżących wydatków, a obowiązkowe 

wskaźniki pozwalające na zaproponowane zmiany, są prawidłowe na przestrzeni lat 2016-

2019. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki nr 1 do projektu 

uchwały nr 212. 
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Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było przyjęła autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały. 

Następnie zagłosowano nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/211/16 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – 

załącznik nr 15 

 

9.2. zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – proj. nr 213 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Przekazał także, iż do projektu uchwały Burmistrz Miasta Kościana zgłosił autopoprawkę, 

którą członkowie Komisji Budżetu i Finansów otrzymali podczas posiedzenia komisji, 

natomiast pozostali radni przed sesją. Autopoprawka stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówił burmistrz Michał Jurga przekazując, iż 

powyższy projekt uchwały jest zamknięciem tegorocznego budżetu. Poinformował, że 

dochody rosną o kwotę 832 953,53 zł z tego m.in.: 

 310 tys. zł z tytułu kar umownych oraz dodatkowych wpływów nauki pływania, 

 125 tys. zł z tytułu wzrostu podatku od czynności cywilno-prawnych, 

 114 tys. zł z tytułu urealnienia dochodów w pozostałych działach, 

 ponad 60 tys. zł z tytułu wpływu z dzierżawy za miejsca pod grobowce na cmentarzu 

komunalnym. 

Zmniejsza się planowane dochody budżetu o kwotę 2 135 511,00 zł, głównie z tytułu 

sprzedaży nieruchomości i sprzedaży mieszkań (ok. 1.2 mln zł) oraz umniejszenia na stadion 

miejski. W związku z powyższym łącznie budżet po stronie dochodów, jak i wydatków 

maleje o 1 302 557,47 zł.  

Dochód i przychód budżetu w roku 2017 będzie na poziomie 97 014 672,21 zł. 

Wydatki umniejsza się o blisko 3 mln zł, rosną natomiast o 1 675 792,08 zł. Umniejszenie 

i zwiększenie wydatków daje wspomnianą już kwotę 1 302 557,47 zł. 

Natomiast wydatki i rozchody będą w przyszłorocznym budżecie na poziomie 

97 014 672,18 zł. 

Rezerwa budżetowa na koniec roku wynosi 1 827 625,01 zł. 
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Następnie burmistrz przeszedł do omówienia autopoprawki związanej z przekazaniem 

jeszcze w roku bieżącym środków na stadion miejski w kwocie 600 tys. zł z Ministerstwa 

Sportu i Turystyki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki nr 1 do projektu 

uchwały nr 213. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było przyjęła autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały. 

Następnie głosowano nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/212/16 

w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – załącznik nr 19 

 

9.3. wykazu wydatków w budżecie Gminy Miejskiej Kościan, których niezrealizowane 

planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2016 – proj. nr 211 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga. Przekazał, iż wydatki niezrealizowane 

w 2016 r., przechodzą na kolejny rok budżetowy, jako wydatki niewygasające w kwocie 

877 647,38 zł. Kwota ta wynika przede wszystkim z kontynuacji zobowiązań zachodzących 

poprzez wcześniejsze podpisanie umów na realizację m.in.:  

 przebudowy ul. Podgórnej,  

 budowy oświetlenia na ul. Północnej, ul. Chłapowskiego, części ul. Dworcowej, 

 opracowania zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego” (45 tys. zł), 

 rewitalizacji rynku, 
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 przebudowy pomieszczeń przy ul. Bernardyńskiej 2, 

 przebudowy wewnętrznej instalacji gazowej w Ratuszu. 

Burmistrz dodał także, że wydatki niewygasające należy zrealizować do końca czerwca. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniach Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska 

oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczących komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 21 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/213/16 

w sprawie wykazu wydatków w budżecie Gminy Miejskiej Kościan, których 

niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2016  

– załącznik nr 23 

 

9.4. wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Zakładu Gospodarki 

Mieszkaniowej i Dróg w Kościanie na 2017 rok – proj. nr 214 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak przekazując, iż jest to jedna 

z uchwał okołobudżetowych. Gmina miejska jest zobowiązana do przedstawienia w uchwale 

kwot jednostkowych, natomiast w uzasadnieniu znajdują się już kwoty zagregowane, 

określające kwotę dotacji oraz przeznaczenie jej dla Miejskiego Zakładu Gospodarki 

Mieszkaniowej i Dróg na 2017 rok. Dodał, iż kwoty te są na takim samym poziomie jak 

w roku ubiegłym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska 
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oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczących komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 25 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/214/16 

w sprawie wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Zakładu 

Gospodarki Mieszkaniowej i Dróg w Kościanie na 2017 rok – załącznik nr 27 

 

9.5. emisji obligacji komunalnych – proj. nr 222 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Projekt uchwały okołobudżetowej omówił burmistrz Michał Jurga. Poinformował, iż Gmina 

Miejska Kościan wyemituje obligacje na łączną kwotę 3.5 mln zł w celu pokrycia 

planowanego deficytu oraz realizacji zamierzonych inwestycji zakładanych na przyszły rok 

budżetowy. Przekazał także, iż emisja obligacji jest w podobnej wysokości jak spłata 

zadłużenia wraz z odsetkami w budżecie na 2017 rok, co oznacza, że przyszłoroczne 

zadłużenie jest na poziomie niespełna 22 %. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 29 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne stosowanie do § 52 ust. 1 pkt 1 Statutu 

Gminy Miejskiej Kościan: 
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Stanisław Bartczak – za 

Alicja Brzozowska – za  

Magdalena Cwojdzińska – za  

Bronisław Frąckowiak – za  

Konrad Garwoliński – za 

Paweł Grodziski – za 

Aleksander Heller – za 

Karol Helwig – za 

Teodor Kubacki – za 

Zbigniew Majchrzak – za 

Małgorzata Noskowiak – za 

Dawid Olejniczak – za 

Elwira Przybylska – za  

Wiktor Rudawski – za 

Piotr Ruszkiewicz – za 

Jarosław Stachowiak – za  

Mirosław Starosta – za 

Roman Talikadze – za 

Maciej Zielonka – za 

Lista do głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/215/16 

w sprawie emisji obligacji komunalnych – załącznik nr 31 

 

9.6. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 

208 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Przekazał także, iż do projektu uchwały Burmistrz Miasta Kościana zgłosił autopoprawkę, 

którą członkowie Komisji Budżetu i Finansów otrzymali podczas posiedzenia komisji, 

natomiast pozostali radni przed sesją. Autopoprawka stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła w imieniu burmistrza Michała Jurgi 

skarbnik Hanna Czarnecka. Przekazała, iż w autopoprawce uwzględniono opinię 
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Regionalnej Izby Obrachunkowej, która przeanalizowała zobowiązania ujęte w załączniku 

nr 2 dotyczącego przedsięwzięć, wskazując, że na rok 2017 należy urealnić tylko i wyłącznie 

kwoty dotyczące tego roku. Uwzględniono również poprawkę burmistrza związaną 

z wprowadzeniem dwóch następujących zadań: 

 projekt partnerski „Tęcza” prowadzony w latach 2016-2018, 

 modernizacja kompleksu lekkoatletycznego na stadionie miejskim. 

Poinformowała również, iż należało dokonać zmiany w uchwale Wieloletniej Prognozy 

Finansowej, dzięki której Rada Miejska Kościana może upoważniać Burmistrza Miasta 

Kościana do zaciągania zobowiązań w związku z realizacją przedsięwzięć, co jest konieczne 

w związku z projektem „Tęcza”. Zmiany te powodują zmiany w dochodach, jak 

i w wydatkach, jednak nie zaburzają one układu stworzonego w projekcie uchwały 

o Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

Do protokołu dołączono opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, która stanowi załącznik 

nr 34 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, Komisji Budżetu 

i Finansów, następnie poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 35 do 

protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 36 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki nr 1 do projektu 

uchwały nr 208. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było przyjęła autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały. 

Następnie zagłosowano nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/216/16 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan  

– załącznik nr 37 
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9.7. uchwały budżetowej na 2017 rok – proj. nr 209 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

Przekazał także, iż do projektu uchwały Burmistrz Miasta Kościana zgłosił autopoprawkę, 

którą członkowie Komisji Budżetu i Finansów otrzymali podczas posiedzenia komisji, 

natomiast pozostali radni przed sesją. Autopoprawka stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga przekazując, że nie ma łatwych budżetów 

ze względu na wysokie koszty utrzymania, a o dodatkowe dochody dla miasta coraz trudniej. 

Niemniej jednak przyszłoroczny budżet jest imponujący, gdyż jest na poziomie 95 mln zł po 

stronie dochodów i przychodów, dodając, iż kwota ta jest już kwotą po autopoprawce. 

Burmistrz przekazał, iż dochody majątkowe są na poziomie 4 072 750,00 zł (kwota po 

autopoprawce). Następnie przeszedł do omówienia struktury planowanych dochodów 

przedstawiających się następująco: 

1) dochody własne na poziomie 49 693 994,00 zł (52,54 %), rosną w stosunku do 

poprzedniego roku budżetowego o ponad 1.3 mln zł, 

2) dotacje celowe na poziomie ponad 26 mln zł, 

3) subwencja ogólna z podziałem na subwencję oświatową (18 388 000,00 zł) oraz 

subwencję równoważącą, na którą składa się pozostała kwota. 

W dalszej kolejności przedstawiania projektu budżetu na 2017 rok burmistrz omówił 

strukturę planowanych wydatków. Jedną z dwóch największych pozycji jest przede 

wszystkim oświata i wychowanie, na które w roku 2017 przeznacza się 35 813 932,00 zł, co 

stanowi 37,5 % wszystkich wydatków budżetowych. Druga pozycja dotyczy dodatku 500+ 

dla rodzin w wysokości 22 907 654,00 zł. Przekazał także, że na pomoc społeczną 

przeznaczono kwotę 8 275 415,00 zł, a powyższe kwoty stanowią 70 % wydatków budżetu 

miasta na 2017 rok. Wysoką pozycją jest również kwota wydatków na kulturę fizyczną, 

która wzrasta po autopoprawce z uwagi na otrzymaną dotację na stadion lekkoatletyczny. 

Burmistrz wspomniał, iż najtrudniejszym zadaniem jest zadanie związane z utrzymaniem 

oświaty (35 mln zł), gdyż subwencja oświatowa jest na poziomie 18 388 000,00 zł, 

natomiast same wynagrodzenia to kwota 26 mln zł. To powoduje, że ok. 13.5 mln zł gmina 

miejska musi dołożyć do oświaty ze środków własnych, aby jej funkcjonowanie było na 

dobrym poziomie. 

Kolejnym omówionym elementem był udział wydatków majątkowych w planowanych 

wydatkach ogółem. Wydatki majątkowe, czyli inaczej inwestycje są na poziomie 8.5 mln zł. 

Do powyższej kwoty nie wlicza się jednak sumy 877 tys. zł, czyli tak zwanych wydatków 
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niewygasających przechodzących na rok 2017. Główną i największą inwestycją, która 

rozpocznie się w przyszłym roku budżetowym jest budowa przedszkola ze żłobkiem. Koszt 

pierwszego etapu budowy to 3.4 mln zł. Łącznie zamknięcie inwestycji szacuje się na 6 mln 

zł. Burmistrz dodał, że będzie to przedszkole energooszczędne, inaczej budynek pasywny ze 

wszystkimi potrzebnymi urządzeniami. Wśród wydatków majątkowych planowanych na rok 

budżetowy 2017 burmistrz wymienił również: 

1) kontynuację prac związanych z kościańskim bulwarem na kwotę 2 mln zł. Kwota ta 

zostanie zrealizowana po zawarciu z wykonawcą na początku stycznia umowy na 

wybudowanie mostku na kanale Obry przy gazowni, 

2) przebudowę dróg gminnych zgodnie z harmonogramem, 

3) przebudowę pomieszczeń w budynku przy ul. Bernardyńskiej na archiwum, z którego 

odpłatnie będzie korzystać również Starostwo Powiatowe, 

4) rozbudowę wewnętrznej instalacji gazowej i grzewczej w Ratuszu, 

5) gospodarkę mieszkaniową, w tym przebudowa ul. Wielichowskiej (instalacja 

ogrzewania), przebudowa elewacji budynku przy ul. Surzyńskiego, 

6) rezerwę w wysokości 1 mln zł. 

Burmistrz przekazał, że największą inwestycją realizowaną w roku 2017 i kolejnym roku 

budżetowym będzie rozbudowa i modernizacja oczyszczalni ścieków, na którą otrzymano 

dotację w wysokości 32 mln zł. W przyszłym roku rusza także modernizacja linii kolejowej 

i budowa drogi ekspresowej.  

Poinformował również, że łączna kwota spłaty zadłużenia to 3 592 405,00 zł, tj. 3,78 % 

wykonanych dochodów. Natomiast ogólna wysokość zadłużenia na koniec 2017 roku 

wyniesie niespełna 22 mln zł. 

Burmistrz Michał Jurga przekazał, że założenia budżetowe w ciągu roku ulegają zmianom. 

Wyraził nadzieję, aby te zmiany następowały szczególnie w pozycji przychodowej, 

dochodowej oraz możliwości inwestycyjnych. 

Następnie burmistrz omówił autopoprawkę dotyczącą modernizacji kompleksu 

lekkoatletycznego na stadionie miejskim, na którą przeznaczono zarówno po stronie 

dochodów, jak i wydatków 517 tys. zł. Autopoprawka dotyczy również projektu „Tęcza”, 

o którym mowa była w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

Po przedstawieniu projektu uchwały budżetowej na 2017 rok, skarbnik Hanna Czarnecka 

w imieniu burmistrza Michała Jurgi odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Opinia stanowi załącznik nr 40 do protokołu. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, Komisji Spraw 

Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił 

przewodniczących komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 41 do 

protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 42 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 43 do 

protokołu. 

Opinie komisji stałych o projekcie budżetu na 2017 rok zostały przekazane Burmistrzowi 

Miasta Kościana pismem BR.0004.50.2016 z dnia 8 grudnia 2016 roku. Pismo stanowi 

załącznik nr 44 do protokołu. 

Następnie przewodniczący otwarł dyskusję nad projektem uchwały budżetowej na 2017 rok 

wraz z autopoprawką. 

Głos zabrał radny Teodor Kubacki przekazując, iż tradycją jest to, że Klub Porozumienie 

Ziemia Kościańska nie wyraża swojego stanowiska wobec projektu budżetu. Przypomniał 

słowa burmistrza, który skarżył się dawniej, że pieniądze z działu oświata i wychowanie nie 

są uznawane przez rząd jako wydatki inwestycyjne. W związku z powyższym radny 

podkreślił z dumą, że w ogólnej sumie 95 mln zł w budżecie na 2017 rok, blisko 68 mln zł 

stanowią inwestycje takie jak oświata i wychowanie, rodzina 500+ oraz wydatki majątkowe. 

Wyraził zadowolenie z wprowadzenia do budżetu inwestycji pod nazwą przedszkole 

i żłobek na Os. Konstytucji 3 Maja. Dodał, iż grunt na którym ma powstać wspomniana 

inwestycja miał przeznaczenie oświatowe już ponad 23 lata temu, kiedy to powstała 

inicjatywa wybudowania na tym obszarze szkoły. Przekazał także, iż „ten grunt na Os. 

Konstytucji od samego początku był łakomym kąskiem dla wszystkich samorządów, ponieważ 

tuż po komunalizacji okazało się, że miasto jest w posiadaniu bardzo dużego obszaru ziemi. 

Wszystkie kadencje, bez wyjątku zawsze borykały się z brakiem pieniędzy, a więc zakusy na 

sprzedaż odradzały się co jakiś czas”.  

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski odnosząc się do zadania w zakresie kultury fizycznej, na 

które w budżecie na 2017 r. przeznaczono kwotę 740 300,00 zł, z czego 10 300,00 zł na 
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stypendia sportowe. W roku 2016 budżet wynosił 750 300,00 zł, a kwota przyznana na 

stypendia sportowe wynosiła 20 300,00 zł. W związku z powyższym radny zapytał o powód 

obniżenia kwot.  

Radny Wiktor Rudawski życzył również burmistrzowi oraz wszystkim radnym realizacji 

budżetu na rok 2017. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, który zapytał o VI etap budowy kościańskiego 

traktu rekreacyjnego, odnosząc się do projektu budżetu, w którym zaplanowano na tę 

inwestycję 2 mln zł. Dodał, iż zgodnie z ofertą przetargową budowa mostków w rejonie 

ul. Moniuszki wyniesie 1 105 724,35 zł, co powoduje różnice 900 tys. zł. W związku 

z powyższym radny zapytał, co w ramach tej kwoty będzie wykonywane. 

Kolejne pytanie radnego Stachowiaka dotyczyło remontów chodników, na które w budżecie 

na 2017 rok przeznaczono 200 tys. zł. Poprosił o odpowiedź jakie chodniki będą 

przebudowywane i dlaczego przeznaczona kwota jest taka niska. 

Radny poprosił o rozwianie swoich wątpliwości dotyczących pobierania opłat za parkowanie 

i zajęcie pasa drogowego. Przekazał, iż w projekcie budżetu po stronie dochodów 

zaplanowano taką samą kwotę jak w roku 2016. Zapytał, czy z racji tego, iż 8 grudnia 

2016 r. Wojewódzki Sąd Administracyjny w Poznaniu uznał pobieranie opłat w Strefie 

Płatnego Parkowania w Kościanie za nielegalne, nie powinna zostać naniesiona poprawka 

z tego tytułu. 

Odpowiedzi radnym udzielił burmistrz Michał Jurga, w pierwszej kolejności odnosząc się do 

pytań radnego Wiktora Rudawskiego. Burmistrz na wstępie odpowiedział radnemu na 

pytanie dotyczące hali widowiskowo-sportowej zadane w punkcie 4 porządku obrad. 

Przekazał, że kwota 80 tys. zł jest dotacją na koszty, które trzeba ponosić aby utrzymać salę. 

Dodał, że rozmowy przeprowadzane ze starostwem miały na celu przekazanie funkcji 

administratora Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji. Nie doszło do tego ze względu na 

problemy wynikające z kwestii: centralizacji VAT-u, ustalenia właściciela hali czy 

partycypacji w kosztach, która jest trudna do wyliczenia. Koszty nawet przy nowo 

wybudowanej hali są wysokie, dlatego też zdecydowano przeznaczyć kwotę dotacji mającą 

na celu udział w kosztach funkcjonowania obiektu. Porozumienie zostało podpisane na rok. 

Ustalono w nim, że od 1 stycznia kościańskie kluby sportowe wszystkie mecze i turnieje 

rozgrywają bezpłatnie, a zapotrzebowanie klubów ustalono na 20 godzin tygodniowo. 

Zapisano również, że partycypujący w kosztach budowy inwestycji, czyli Gmina Miejska 

Kościan, także z hali korzystać będzie bezpłatnie.  



 19 

Burmistrz odniósł się do pytania radnego Rudawskiego dotyczącego kwoty przeznaczonej na 

stypendia. Przekazał, że kwota na sport jest wyższa jak w roku ubiegłym, gdyż sięga ponad 

800 tys. zł. Poinformował, iż miastu zależy na udzielaniu dotacji i wydatki w tej kwestii są 

ponoszone. 

Następnie na pierwsze pytanie radnego Stachowiaka dotyczące traktu rekreacyjnego, 

burmistrz odpowiedział, że do wykonania został również fragment od ul. Strzeleckiej do 

wałów obronnych. Poinformował, że w zamyśle jest zrealizowanie całego traktu 

kościańskiego z „Łazienkami” włącznie, jeśli uda się otrzymać pieniądze zewnętrzne. 

Na pytanie dotyczące kwoty przeznaczonej na remont chodników przekazał, że w kwietniu 

omawiając bilans roku 2016 można byłoby dopracować nazwy ulic, na których znajdują się 

chodniki do remontu oraz ustalić ilość wolnych środków, które będzie można przeznaczyć. 

Na trzecie pytanie radnego dotyczące Strefy Płatnego Parkowania burmistrz poinformował, 

że gmina miejska wyrok sądu uznaje i będzie go respektować po jego uprawomocnieniu. 

Dodał także, że do czerwca musi zostać rozstrzygnięty kolejny przetarg, podjęta nowa 

uchwała oraz przetarg na zarządzanie. Wyraził nadzieję na korzystny element przetargowy, 

przy braku wpływów z sobót, które wynosiły około 30 tys. zł rocznie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz zamknął dyskusję nad projektem 

uchwały budżetowej na 2017 rok i zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki nr 1 

zgłoszonej przez Burmistrza Miasta Kościana Michała Jurgę do projektu uchwały 

budżetowej na 2017 rok. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było przyjęła autopoprawkę nr 1 do projektu uchwały. 

W następnej kolejności zagłosowano nad całością projektu uchwały wraz z przyjętą 

wcześniej autopoprawką. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/217/16 

w sprawie uchwały budżetowej na 2017 rok – załącznik nr 45 

 

Głos ponownie zabrał burmistrz Michał Jurga dziękując radnym i obiecując wspólną 

realizację przyszłorocznego budżetu, a także rozwiewać wszelkie wątpliwości i pytania. 

 

Przewodniczący rady zarządził 15-minutową przerwę zgodnie z porządkiem obrad. 
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9.8. zmiany uchwały nr XVIII/194/16 Rady Miejskiej Kościana z dnia 24 listopada 

2016 r. w sprawie określenia wzorów formularzy stosowanych w podatku od 

nieruchomości – proj. nr 218 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 46 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak przekazując, że formularze 

podlegają zmianie 5. lub 6. raz w przeciągu 2 lat. Pozytywną informacją jest to, że 

tegoroczna zmiana jest dokonywana po raz ostatni, ponieważ zmienia się prawo nakładające 

obowiązek tworzenia formularzy przez Ministra Finansów. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczącego 

komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. Opinia stanowi 

załącznik nr 47 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/218/16 

w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/194/16 Rady Miejskiej Kościana z dnia 

24 listopada 2016 r. w sprawie określenia wzorów formularzy stosowanych w podatku 

od nieruchomości – załącznik nr 48 

 

9.9. przedłużenia okresu obowiązywania ustaleń Programu Rewitalizacji Obszarów 

Miejskich i Poprzemysłowych miasta Kościana na lata 2010-2015 – proj. nr 221 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 49 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Przekazał, iż Gmina Miejska 

Kościan otrzymała dotację na przygotowanie miejskiego programu rewitalizacji zgodnego 

z ustawą, która weszła w życie w minionym roku, normująca sposób i treść miejskich 

programów rewitalizacji. Aktualny program rewitalizacji przyjęty uchwałą w 2010 roku 

został przygotowany bez jakiegokolwiek oparcia w przepisach prawa ze względu, iż 

takowych nie było. Zastępca burmistrza poinformował, że gmina miejska jest zobowiązana 
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do realizacji programu rewitalizacji do połowy 2016 roku, i takie zadanie zostanie zlecone, 

do momentu przygotowania nowego programu rewitalizacji. Następnie wyraził prośbę 

o przedłużenie obowiązywania „starego” programu, który może pomóc w staraniu się 

o środki zewnętrzne.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska, 

następnie poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 50 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/219/16 

w sprawie przedłużenia okresu obowiązywania ustaleń Programu Rewitalizacji 

Obszarów Miejskich i Poprzemysłowych miasta Kościana na lata 2010-2015 –  

załącznik nr 51 

 

9.10. udzielenia dotacji w 2017 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie 

i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków – 

proj. nr 215 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 52 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, że  wpłynął 

tylko jeden wniosek o dotację na prace konserwatorskie i restauratorskie i jest to trzecia 

dotacja dla tej nieruchomości. Obiekt jest już ukończony, a łączna kwota przyznanej dotacji 

to 25 tys. zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniach Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska 

oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczących komisji 

o przedstawienie opinii. 



 22 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 53 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 54 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/220/16 

w sprawie udzielenia dotacji w 2017 roku na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do 

rejestru zabytków – załącznik nr 55 

 

9.11. wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej 

położonej w Kościanie przy Pl. Wolności na rzecz użytkownika wieczystego – proj. 

nr 219 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 56 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak, który przekazał, że Gmina 

Miejska Kościan stara się przychylać do wniosków składanych przez użytkowników 

wieczystych dotyczących wykupu prawa użytkowania wieczystego. Użytkownikiem 

wieczystym, którego dotyczy uchwała jest Liga Obrony Kraju. Poinformował także, iż 

sprzedaż prawa użytkowania wieczystego pokryje ewentualne przychody z tego tytułu do 

momentu wygaśnięcia prawa użytkowania wieczystego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniach Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska 

oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczących komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 57 do protokołu. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 58 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne stosowanie do § 52 ust. 1 pkt 1 Statutu 

Gminy Miejskiej Kościan: 

Stanisław Bartczak – za 

Alicja Brzozowska – za  

Magdalena Cwojdzińska – za  

Bronisław Frąckowiak – za  

Konrad Garwoliński – za 

Paweł Grodziski – za 

Aleksander Heller – za 

Karol Helwig – za 

Teodor Kubacki – za 

Zbigniew Majchrzak – za 

Małgorzata Noskowiak – za 

Dawid Olejniczak – za 

Elwira Przybylska – za  

Wiktor Rudawski – za 

Piotr Ruszkiewicz – za 

Jarosław Stachowiak – za  

Mirosław Starosta – za 

Roman Talikadze – za 

Maciej Zielonka – za 

Lista do głosowania stanowi załącznik nr 59 do protokołu. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/221/16 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej 

położonej w Kościanie przy Pl. Wolności na rzecz użytkownika wieczystego – załącznik 

nr 60 
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9.12. wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej 

położonej w Kościanie przy ul. Składowej na rzecz użytkownika wieczystego – 

proj. nr 220 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 61 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Przekazał, iż uzasadnienie do 

projektu uchwały jest podobne do punktu poprzedniego, z tym że dotyczy firmy Folplast 

i nieruchomości znajdującej się przy ul. Składowej. Zastępca burmistrza dodał, że wyrażenie 

zgody przez radę miejską to tylko początek całej procedury. Kolejnym etapem jest wycena 

nieruchomości, wówczas właściciel podejmuje decyzję dotyczącą zakupu lub rezygnacji 

z kupna. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniach Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska 

oraz Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczących komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 62 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 63 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne stosowanie do § 52 ust. 1 pkt 1 Statutu 

Gminy Miejskiej Kościan: 

Stanisław Bartczak – za 

Alicja Brzozowska – za  

Magdalena Cwojdzińska – za  

Bronisław Frąckowiak – za  

Konrad Garwoliński – za 

Paweł Grodziski – za 

Aleksander Heller – za 

Karol Helwig – za 

Teodor Kubacki – za 

Zbigniew Majchrzak – za 
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Małgorzata Noskowiak – za 

Dawid Olejniczak – za 

Elwira Przybylska – za  

Wiktor Rudawski – za 

Piotr Ruszkiewicz – za 

Jarosław Stachowiak – za  

Mirosław Starosta – za 

Roman Talikadze – za 

Maciej Zielonka – za 

Lista do głosowania stanowi załącznik nr 64 do protokołu. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/222/16 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej 

położonej w Kościanie przy ul. Składowej na rzecz użytkownika wieczystego – załącznik 

nr 65 

 

9.13. wyników kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana – proj. nr 216 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni. Komisja 

Rewizyjna załączyła szerokie uzasadnienie. Projekt uchwały oraz protokół z kontroli 

Komisji Rewizyjnej stanowią załączniki nr 66 i 67 do protokołu.  

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/223/16 

w sprawie wyników kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana 

– załącznik nr 68 

 

9.14. planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana n 2017 rok – proj. 

nr 217 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 69 do protokołu. 
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Zgodnie z § 78 Statutu Gminy Miejskiej Komisja Rewizyjna zobowiązana jest przedłożyć 

Radzie do zatwierdzenia plan pracy. Projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2017 rok 

został przygotowany i przyjęty na posiedzeniu komisji oraz przedłożony Radzie do 

zatwierdzenia. 

Głos zabrał radny Teodor Kubacki, który przekazał, iż w załączniku do uchwały wystąpił 

błąd. Po punkcie 4 w ostatnim zdaniu powinien być wpisany rok 2018. 

W związku z powyższym przewodniczący rady poprosił wszystkich radnych o naniesienie 

poprawki, a następnie zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/224/16 

w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana n 2017 rok – 

załącznik nr 70 

 

9.15. upoważnienia Burmistrza Miasta Kościana do złożenia wniosku 

o dofinansowanie projektu oraz przyjęcia do realizacji określonego w Studium 

Wykonalności przedsięwzięcia pn. „Budowa Kościańskiego Traktu Rekreacyjnego 

etap VI” – proj. nr 223 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali podczas posiedzeń 

Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów, 

pozostali radni przed sesją. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 71 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Przekazał, iż od czasu do 

czasu przedkładane są uchwały wyrażające akceptację na przystąpienie do programu, będące 

niezbędnym załącznikiem formalnym do wniosku o dofinansowanie. W przypadku 

Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, instytucji rozdającej środki, zaproponowano 

upoważnienie burmistrza do złożenia wniosku o dofinansowanie. Wniosek ten będzie 

obejmuje projekt dotyczący zieleni dookoła kościańskiego bulwaru, którego realizacja 

nastąpi w roku 2017. Wspomniany program jest jedynym programem przyznającym dotacje 

na tereny zielone. Ma on charakter ogólnopolski, dlatego też można spodziewać się dużej 

konkurencji.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska, 

następnie poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 
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Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 72 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/225/16 

w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Kościana do złożenia wniosku 

o dofinansowanie projektu oraz przyjęcia do realizacji określonego w Studium 

Wykonalności przedsięwzięcia pn. „Budowa Kościańskiego Traktu Rekreacyjnego  

etap VI” – załącznik nr 73 

 

9.16. zawarcia porozumienia komunalnego z Gminą Kościan – proj. nr 224 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali podczas posiedzeń 

Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów, 

pozostali radni przed sesją. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 74 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak informując, iż do części 

Gminy Kościan Wodociągi Kościańskie dostarczają wodę oraz odbierają i oczyszczają 

ścieki. Dotychczas działalność ta była regulowana porozumieniem międzygminnym z 2005 

roku. Jednak ze względu na rozbudowę gminnych sieci oraz poszerzenie zakresu zadań 

proponuje się nową uchwałę o jednolitej treści. Uchwała ta dotyczy zadań w zakresie: 

 oczyszczania i odprowadzania ścieków z następujących miejscowości: Pelikan, 

Kokorzyn, Szczodrowo, Sierakowo, Kurza Góra, Kiełczewo, Kobylniki i Czarkowo, 

 zbiorowego zaopatrzenia w wodę z miejscowości Kurza Góra i Kiełczewo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska. 

Projekt uchwały nie był omawiany na Komisji Budżetu i Finansów. Następnie 

przewodniczący poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 75 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 
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Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było podjęła 

UCHWAŁĘ NR XIX/226/16 

w sprawie zawarcia porozumienia komunalnego z Gminą Kościan – załącznik nr 76 

 

10. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że na zapytania radnych z XVIII 

sesji Rady Miejskiej udzielono odpowiedzi ustnych w dniu sesji 29 września 2016 r. 

Ponadto, na pytania radnych: Łukasza Naglika dotyczące segregacji śmieci w szkołach oraz 

zatrudnienia w Wodociągach Kościańskich sp. z o.o.; Jarosława Stachowiaka dotyczące 

wpływów finansowych z tytułu wynajmu sal oraz sprzętu nagłaśniającego przez KOK, 

a także Bronisława Frąckowiaka dotyczące kosztów obsługi prawnej Gminy Miejskiej 

Kościan udzielono odpowiedzi pisemnych. Kopie odpowiedzi otrzymali wszyscy radni 

(załączniki nr 77, 78, 79, 80).  

 

Na pytania zadane przez radnych w punkcie 4 porządku obrad, odpowiedzi udzielili: 

burmistrz Michał Jurga oraz naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Kultury Fizycznej Irena 

Tomczak. 

Na pytania radnych w pierwszej kolejności odpowiedzi udzielił burmistrz Michał Jurga. 

Ad. 1 

Na pytanie radnego Wiktora Rudawskiego dotyczące ul. Balcera, ul. Topolowej i ul. Rolnej 

burmistrz przekazał, iż ul. Balcera była wyrównywana, jednak ostatnie deszcze 

spowodowały pojawienie się dziur. Poinformował radnego, że w ramach gwarancji droga ta 

zostanie poprawiona na początku kolejnego tygodnia. Natomiast ul. Topolowa i ul. Rolna 

również zostaną poprawione, jednak finansowane będą już z nowego budżetu. 

Ad. 2 

Na pytanie radnej Małgorzaty Noskowiak dotyczące pochyłu dachu w nowej hali 

widowiskowo-sportowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Franciszka Ratajczaka 

burmistrz przekazał, iż inwestor zostanie poproszony o wyjaśnienie. 

 

Na pytanie radnego Jarosława Stachowiaka (ad. 3) dotyczące pobierania opłat za pobyt 

dzieci 6-letnich w placówkach publicznych odpowiedzi udzieliła naczelnik Wydziału 

Edukacji, Kultury i Kultury Fizycznej Irena Tomczak. Poinformowała, iż rzeczywiście 

ustawodawca ustawą o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, 
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zmienił także dwie inne ustawy, w tym ustawę o systemie oświaty, co było dla samorządów 

dużym zaskoczeniem. Za sprawą zmian w ustawie oświaty dotyczących objęcia 

obowiązkiem szkolnym dzieci w wieku 7 lat, rząd zadeklarował, iż dzieci 6-letnie zostaną 

objęte subwencją oświatową. W żadnej jednak dyskusji publicznej nie pojawiały się 

informacje o zwolnieniu z opłat rodziców dzieci 6-letnich. Przekazała także, iż po 9 grudnia 

(data wejścia w życie ustawy o systemie oświaty) dyrektorzy otrzymali pismo 

zobowiązujące do zawarcia z rodzicami dzieci z rocznika 2010 aneksów do umów. 

Następnie naczelnik Irena Tomczak odniosła się również do pytania dotyczącego 

przygotowania projektu uchwały pozwalającego na pobieranie opłat w publicznych 

placówkach. Odpowiedziała, iż na obecną chwilę nie planuje się zmiany uchwały. 

W uchwale Rady Miejskiej Kościana w żadnym paragrafie nie wymienia się wieku dziecka, 

co powoduje, że umowy z rodzicami są wystarczające. Dodała też, że od 1 stycznia rodzice 

dzieci 6-letnich opłat za pobyt powyżej 5 godzin nie będą ponosić, nie dotyczy to jednak 

opłat pobieranych za wyżywienie. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak upewniając się, że bazując na uchwale Rady 

Miejskiej Kościana z 23 stycznia 2014 r. legalność poboru opłat jest prawidłowa. 

Na powyższą wątpliwość odpowiedzi również udzieliła naczelnik Wydziału Edukacji, 

Kultury i Kultury Fizycznej przekazując, iż po konsultacjach z radcami prawnymi można 

stwierdzić, że nie ma żadnych przeciwskazań do pozostawienia uchwały w obecnym 

brzmieniu.  

Naczelnik Irena Tomczak wspomniała, że dochody z tytułu pobierania opłat zmniejszą się, 

zwiększą się jednak z tytułu objęcia dzieci 6-letnich subwencją oświatową. Zakładana 

ogólna kwota na jedno dziecko 6-letnie to 4 300,00 zł. W przypadku gmin miejskich 

wskaźnik ten będzie nieco niższy. Dodała też, iż od stycznia subwencją zostanie objętych 

240 dzieci. 

 

11. Wolne głosy 

Na XIX sesji 29 grudnia 2016 r. radni nie zgłosili żadnych oświadczeń i wniosków. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz w imieniu swoim oraz radnych Rady 

Miejskiej podziękował za otrzymane życzenia świąteczne i noworoczne. Przekazał również 

życzenia wszelkiej pomyślności z okazji zbliżającego się Nowego Roku. 

Głos zabrał również Burmistrz Miasta Kościana Michał Jurga, który zaprosił na tradycyjne 

krótkie świętowanie Sylwestra i powitanie Nowego Roku na kościańskim rynku. 
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12. Zakończenie sesji 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany, podziękował 

wszystkim obecnym za udział w sesji. Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zamknął 

obrady XIX sesji Rady Miejskiej Kościana.  

 

 

Przewodniczący Rady 

(-)  Piotr Ruszkiewicz 

Protokołowała: 

Kinga Walińska 


